

# 凝聚爱国主义的磅礴力量！ ——新中国成立70周年盛典启示录

新华社记者

## 豪迈宣示

——在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，全体中华儿女不忘初心、继续前进，必将创造新的更大奇迹

一切向前走，都不能忘记走过的路。

站在新中国70年辉煌成就的今天，更需要感怀筚路蓝缕的来路，更需要铭记不懈追求的梦想。

细心的人可以体会到，“我和我的祖国”歌唱“快闪”、“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”、表彰国家勋章和国家荣誉称号获得者……一系列庆祝活动筹办精心细致、饱含深意，始终高扬着爱国主义精神的旗帜，始终贯穿着“不忘初心、牢记使命”的主线。

梦想召唤，初心不改。

逐梦路上，英雄辈出。

右手敬军礼，左手抹眼角泪水……10月1日，庆祝大会群众游行中，当礼宾车组成的致敬方阵徐徐驶过天安门，86岁老兵关茂林的动情瞬间，让无数人泪目。

70年前开国大典当天，关茂林和战友们在天安门城楼西侧下面待命，保卫首都安全。

“开国大典一哨兵，七十国庆成嘉宾。那些为民族独立、人民解放、国家富强奋斗的功臣，更加值得人民的尊敬和爱戴。”关茂林说，他的亲密战友们很多已经离世，“想到他们无法看到这盛世，我的眼泪止不住地往下流。”

盛世大典，以最高的礼遇向英雄模范们致敬——

10月1日的群众游行中，当老一辈党和国家、军队领导人亲属代表，老一辈建设者和亲属代表，新中国成立前参加革命工作的老战士，老一辈军队退役英模、民兵英模和支前模范代表乘礼宾车从天安门前经过时，全场自发起立，向英雄们致敬。

“崇尚英雄才会产生英雄，争做英雄才能英雄辈出。”对英雄的致敬，就是对历史的致敬，也必将激发起争做英雄、创造未来的不竭动力。

同心筑梦，众志成城。

升国旗、游船、灯光音乐汇演……10月1日，香港特区政府和社会各界以不同形式为新中国庆生。一群香港青年还登上香港最高峰——大帽山，在山顶展开巨型国旗，高唱国歌。

10月2日，来京参加国庆观礼的香港同胞和在京澳门学生代表集体观看了影片《我和我的祖国》。

(下转8版)

盛世中华，国之大典。铁甲雄师滚滚向前、排山倒海，受阅官兵步履铿锵、军威雄壮，游行群众群情振奋、喜悦自豪……10月1日，20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞，全球瞩目，喝彩不断。

“气势恢弘、大度雍容，纲维有序、礼乐交融”——国庆70周年庆祝活动是国之大典，绽放出风雨兼程、砥砺奋进的璀璨光辉，激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀，凝聚起共建和平、奋斗追梦的磅礴力量。

正如习近平总书记所说：“庆祝活动是在第一个百年即将到来之际，全党全军全国各族人民万众一心，朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟力凝聚；是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上，全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示；是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下，中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方，并且愈发蓬勃、愈发健强的一次盛大亮相。”

盛世盛典，启迪未来。在新的历史起点上，让我们高举爱国主义伟大旗帜，凝聚起实现中华民族伟大复兴的强大奋进力量！

## 伟力凝聚

——在中国共产党坚强领导下，近14亿中国人民沿着中国特色社会主义道路阔步向前，今日之中国如初所愿

10月19日，秋日长空下，天安门城楼雄伟壮观。

天安门广场上，标有“祝福祖国，1949-2019”的巨大花篮，引得无数游人拍照留念。来自山东的李先生谈起国庆当天盛况，仍难掩激动：“今天来到这里，就是想重温那一刻。伟大的祖国，让我们无比自豪！”

诚如斯言，10月1日天安门前那壮阔一幕，早已深深镌刻在亿万国人心中，点燃华夏儿女澎湃的爱国热情。

气势如虹的盛大阅兵，意气风发的群众游行，欢潮如海的联欢晚会……一系列催人振奋的庆祝活动，恰似打开一部70年奋进岁月凝成的华彩典籍。

10万名群众、70组彩车组成的群众游行，就像流动的史诗，勾勒出中华民族从站起来、富起来，到迈向强起来的奋进征程。

无论是“阅兵首次借助仿真模拟系统”“气象全方位全天候加观测系统”等诸多运用尖端科技的庆典保障服务，还是高铁、大飞机等国之重器的展示……这场庆典处处彰显着祖国日新月异的变化。

从人均国内生产总值不到120元，到稳居世界第二大经济体；从“一辆拖拉机都不能造”，到拥有世界上最完备的工业体系；从缺衣少食到即将实现全面小康，告别千百年来的绝对贫困问题……今日之中国，巍然屹立于世界东方。

庞大的机群掠过天安门上空，划出祝福共和国70华诞的美丽彩带，也留下跨越70年的时代剪影。

《西班牙日报》网站文章如此赞叹：与过去相比，今天的中国国庆阅兵已是天壤之别！

2019年国庆阅兵，是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵，也是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相，受阅装备全部为中国制造，40%为首次亮相。

南昌起义总指挥贺龙元帅的女儿贺晓明动情地说：“看到新时代人民军队的威武雄壮，想起共和国70年的非凡历程，就忍不住热泪盈眶。”

“盛大的典礼其实也是对70年成就的一次总体检阅。”国家荣誉称号获得者、“人民艺术家”王蒙深信，“新中国的命运也是我的命运。新中国的成立、发展、建设是我一生的经历，也是我创作的主题。”

有过多少奋斗拼搏，就有多少豪情激荡。千里奔涌，万壑归流。今日之中国，正不断汇聚起澎湃的伟力。

这伟力，源自中国共产党坚强有力的领导。

阅兵式中，一个细节意味深长：习近平驱车行进至受阅部队最前方的党旗、国旗、军旗前，面向旗帜行注目礼。阅兵式上，《人民军队忠于党》乐曲排在了阅兵式正式演奏音乐的第一首。

群众游行时，一首歌曲万众齐唱：“没有共产党就没有新中国，没有共产党就没有新中国……”

中国社科院近代史研究所党委副书记金民

卿认为，这次盛大的庆祝活动有力彰显了全国各族人民大团结的优势和中国特色社会主义制度优势，“关键是要依靠中国共产党的坚强领导，才能有这么强大的组织力”。

党兴国强，党强国强。

无论是在民族危亡之际找寻光明之路，还是领导人民确立社会主义基本制度；无论是改革出发前的举旗定向，还是迈进新时代的稳舵领航……始终拥有坚强的领导核心，“中国号”巨轮才能乘风破浪、行稳致远。

这伟力，源自人民作为国家主人翁所迸发出的无穷干劲。

“中国人的日子好不好，你去看群众脸上掩饰不住的笑容，那就是最好的回答！”中国兵器工业集团首席技师戎鹏强由衷感慨。

攻关不止的科研人员，加班加点的工薪族，挥汗如雨的农民工，不辞辛劳的快递小哥……参加群众游行的人们，共同绘就亿万中国人民当家作主豪情万丈、奋发有为的宏阔图景。

千人交响乐团和千人合唱团联袂献艺，气势恢宏的大规模“快闪”合唱，“人民万岁”的礼花夜空璀璨绽放……10月1日晚的联欢活动美轮美奂、令人赞叹。

“这是一场行云流水、酣畅淋漓的艺术盛宴！这是伟大的人民群众创造的伟大奇迹！”谈及筹备近一年的国庆广场大联欢，总导演张艺谋感叹道：大部分演员都是各行各业的普通群众，在天安门广场“嗨”起来，真切表达幸福感和获得感，礼赞新中国、讴歌新时代。

这伟力，源自中国特色社会主义道路在探索、开创、发展中越走越宽广。

宽阔的长安街上，历史的车轮滚滚而过，承载着一个国家的兴衰荣辱，也标志着踏平坎坷成大道、砥砺奋进永向前的伟大征程。

“中国特色社会主义是党和人民长期实践取得的根本成就，是实现全面建成小康社会、全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的必由之路。”中国社科院马克思主义研究院副院长辛向阳说。

## 邵阳市小记者协会

# 2020年度小记者招募开始啦!

**成为小记者，是一次机遇——**  
他们有机会在《邵阳日报》《邵阳晚报》上发表习作，还有机会角逐年度“写稿达人”；  
他们有机会走近非物质文化遗产，在传承人的讲解中学习传统文化；  
他们有机会深入高校和科研院所，听教授、工程师讲解科技的魅力；  
他们有机会与职能部门一起，感受机关单位的工作辛劳；  
他们有机会参加市内的大型活动，在活动中感受邵阳经济社会的发展……  
在这些机遇中，他们努力丰富着人生的阅历，积蓄着成长的力量。

**成为小记者，有一份责任——**  
他们化身“城市美容师”，在资江河畔，在邵阳大道边，宣讲环保理念，保护环境卫生，为“创文”助力；  
他们化身“爱心大使”，在社会福利院，在残疾儿童康复机构，手拉手、心贴心，和残疾儿童共同成长；  
他们化身“小小当家”，在父亲节、母亲节等各类节日，走超市、去户外，在亲子游戏中感悟父母的辛勤……  
在这份责任中，他们传承家国之情、弘扬

文明之美、传递感恩之理、践行大爱之心。

**成为小记者，还是一份荣耀——**  
他们是求知的“排头兵”，不论是学校课堂上的孜孜以求，还是小记者课堂上的如饥似渴，他们总是不放过任何机会学习、成长；  
他们是实践的“领头雁”，不论是学校组织的活动，还是小记者组织的活动，他们总是踊跃参加、积极表现，在不断的实践中感悟、提高；  
他们是奋进的“生力军”，勇于表达、敢于挑战是他们的特质，即便是与省内、国内的优秀小记者“同台竞技”也不失本色，还为邵阳的小记者赢来了多个荣誉；  
在这份荣耀中，他们坚持“立志向、有梦想、爱祖国、爱学习、爱劳动”，努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

**这就是小记者协会——一方专注于中小学生的综合素质提高的广阔平台!**

**快快加入到小记者的队伍中来吧!**

**邵阳市小记者协会电话:**  
15973952525(微信同号)

**大祥片区请联系:**  
17773972602(雷老师)  
15973933640(张老师)

**双清片区请联系:**  
18390736688(刘老师)  
18175912111(肖老师)

**北塔、新邵片区请联系:**  
19873374461(苏老师)  
15180948095(张老师)

**小记者精彩活动**  
请关注“邵阳小记者”微信公众号  
扫一扫——



